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Glowa i szyja cz. 2

Anatomia - glowa i szyja

Poziom trudnosci: Sredni

1. Punkt Erba:

= A - to strefa gdzie znajdujemy gatezie skdrne splotu szyjnego

= B - to strefa na tylnym brzegu mieénia mostkowo-obojczykowo-sutkowego

= C - to strefa gdzie znajdujemy gatezie ruchowe splotu szyjnego

= D - to strefa na przednim brzegu mie$nia mostkowo-obojczykowo-sutkowego
= E - to strefa wyjscia nerwu przeponowego ze splotu szyjnego

2. Splot szyjny zaopatruje:

= A - wszystkie miesnie podgnykowe
B - tylko miesnie nadgnykowe
C - tylko mie$nie podgnykowe
D - wszystkie mie$nie nadgnykowe
E - wszystkie miesnie szyi

3. Ktére struktury stanowig ograniczenie tylnej komory oka?
= A - ciato szkliste, ciato rzeskowe, teczowka
= B - soczewka, ciato rzeskowe, teczéwka
= C - teczOwka, soczewka, rogdéwka
= D - soczewka, ciato szkliste, teczowka
= E - teczéwka, rogdwka, ciato szkliste

4. Kt6re z nerwOw nie unerwiajg czuciowo jamy ustnej?
= A - nn. uszno-skroniowe
= B - nn. podniebienne
= C - nn. nosowo-podniebienne

D - nn. policzkowe

E - nn. podoczodotowe

5. Nerw okoruchowy:

= A - przez swojg gataz dolng unerwia migsien skosny dolny
= B - Zawiera wtdkna wspotczulne przedzwojowe
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= C - Unerwia miesien sko$ny gorny
= D - Przechodzi przez swiatto zatoki jamiste;j
= E - Przechodzi przez kanat wzrokowy

6. Slinianka podzuchwowa NIE:
= A - Odprowadza wydzieliny do przedsionka jamy ustnej
= B - Lezy w trojkacie podzuchwowym.
= C - Jest unaczyniona przez tetnice twarzowa.
= D - Ma kontaktu z miesniem zuchwowo — gnykowym
= E - est unerwiona przez zwoj szyjny gorny

7. Opona twarda w dole tylnym czaszki:
= A - Tworzy falx cerebelli
= B - Zawiera zatoke skalistg dolng
= C - Przebita jest przez nerw jezykowo — gardiowy

= D - unaczyniona jest zwykle m. in. przez tetnice gardtowg wstepujaca
= E - Zawiera zatoke potyliczng

8. Miesien mostkowo — obojczykowo — sutkowy:
= A - Oddziela tréjkat tarczowy od tréjkata topatkowo — obojczykowego
B - Przebity jest przez nerw podpotyliczny
C - Unerwiony jest przez gatezie splotu ramiennego

= D - Wyznacza boczng krawedzZ dotu nadobojczykowego wiekszego
= E - Obraca gtowe w swojg strone

9. W gatce ocznej:
= A - Zrenica ulega poszerzeniu po podraznieniu zwoju szyjnego dolnego
B - Wewnetrznie od rogéwki znajduje sie twardéwka
C - Tarcza nerwu wzrokowego kontaktuje sie bezposrednio z naczynidowka
D - Soczewka pod wptywem uktadu wspotczulnego ulega pogrubieniu
E - Tetnica srodkowa siatkdwki zaopatruje m.in. ciato rzeskowe

10. NIE jest prawda, ze:
= A - migsien brédkowo- jezykowy unerwiony jest przez petle szyjng
= B - tetnica jezykowa odchodzi od tetnicy szyjnej zewnetrznej. W obrebie trojkata
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tetnicy szyjnej
= C - Nerw podjezykowy unerwia migsien rylcowo — jezykowy
= D - Brodawki okolone lezg do przodu od bruzdy granicznej jezyka
= E - Nerw jezykowo gardtowy oddaje gatezie do brodawek nitkowatych

11. Zyta szyjna wewnetrzna
= A - przyjmowac moze zyte szyjng przednig
B - uktada sie przysrodkowo od tetnicy szyjnej wewnetrzne;j
C - Konczy sie ciesnig zyty szyjnej
D - Wspéttworzy pien ramienno — glowowy
E - Uchodzi do zyty szyjnej wspdinej

12. Miesien okrezny oka:
= A - Odpowiada m. in. za przyleganie powiek do gatki ocznej
= B - Przyczepia sie okreznie do przodu od rownika gatki ocznej
= C - Unerwiony jest przez nerw bloczkowy
= D - Posiada czes¢ tzowa, gatkowg i twarzowg
= E - Podczas skurczu chroni gatke oczna, poniewaz utrudnia odptyw tez z worka
spojéwkowego

13. W uchu srodkowym
= A - pod btong $luzowg przebiega struna bebenkowa.
B - ze $ciang tylng jamy bebenkowej sasiaduje zyta szyjna wewnetrzna
C - Kowadetko potaczone jest z podstawg strzemigczka
D - Trabka stuchowa prowadzi do cze$ci podniebiennej gardta
E - M. napinacz btony bebenkowej przyczepia sie do jej pepka

14. Podniebienie:
= A - Zadna z odpowiedzi nie jest prawidtowa
= B - Twarde — utworzone jest przez wyrostki podniebienne wspéine
= C - Zawiera gruczoty podniebienne unerwione przez gatezie zwoju usznego
= D - rozwija sie z wyrostkédw zuchwowych
= E - miekkie - posiada miesniowke unerwiong przez nn. podniebienne mniejsze
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15. Kt6éry z wymienionych nerwdw nie jest gatezig nerwu twarzowego?
= A - Nerw skalisty mniejszy
= B - Nerw skalisty wiekszy
= C - Nerw strzemigczkowy
= D - Struna bebenkowa
= E - Nerw uszny tylny

16. Ktdra z wymienionch zyt nie stanowi doptywu zyty twarzowej?
= A - zyta szczekowa

B - zyta katowa

C - zyfa gteboka twarzy

D - zyta podbrédkowa

E - zyta podniebienna zewnetrzna

17. Zatoke jamistag z zytg szyjng wewnetrzng taczy
= A - zatoka skalista dolna
= B - zatoka miedzyjamista przednia
= C - zatoka klinowo-ciemieniowa
= D - zatoka skalista gérna
= E - zatoka prosta

18. Chtonka z migdatka podniebiennego odptywa do:
= A - weztdow chtonnych szyjnych gtebokich
= B - weztdbw chtonnych zagardtowych
= G - weztdw chtonnych podzuchwowych
= D - weztéw chtonnych szyjnych przednich
= E - weztow chtonnych nadmostkowych

19. Ktéra ze $cian jamy bebenkowej sasiaduje z tetnicg szyjng wewnetrzng?
= A - przednia

B - dolna

C - gorna

D - tylna

E - przysrodkowa
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20. W unaczynieniu tetniczym tarczycy:

A - 1. tarczowa najnizsza odchodzi¢ moze od pnia ramienno-gtowowego

B - t. tarczowa gbérna oddaje gatezie: gorna, tylng i boczng

C - gatezie tylne obu tt. tarczowych gérnych tworzg zespolenie poprzeczne
D - t. tarczowa dolna odchodzi od pnia tarczowo-kregowego

E - tarczowa dolna odchodzi od pnia tarczowo-kregowego E. nie wystepujg zespolenia
wewnatrztorebkowe

21. Zwdj szyjny gorny:

A - oddaje n. szyjno-zylny

B - oddaje gatezie taczace do IX | X nerwu czaszkowego

C - zwykle ma zwigzek z czterema gérnymi nerwami rdzeniowymi
D - zbudowany jest z komorek zwojowych przywspotczulnych

E - dostarcza wtdkien przedzwojowych do zwoju tréjdzielnego

22. Teczowka:
= A - nalezy do btony naczyniowej gaiki ocznej
= B - zawiera miesien kurczacy sie pod wptywem uktadu przywspotczulnego
= C - zawiera migsien kurczacy sie pod wptywem uktadu wspétczulnego
= D - unerwiona jest przez nn. teczowkowe diugie
= E - unaczyniona jest przez t. soczewkowg

23. Komora przyusznicy zawiera:
= A - zakonczenia n. twarzowego
B - t skroniowg powierzchowna
C - n. uszno-skroniowy
D - koncowy odcinek t szyjnej zewnetrzne;
E - z. zazuchwowg

24. Splot przyuszniczy to:

A - gesia stopka wieksza

B - gesia stopka ruchowa

C - pochodne gatezi gérnej i dolnej n. twarzowego

D - nerwy unerwiajgce mie$nidwke wyrazowg

E - nerwy zawierajgce witdkna z jadra $linowego gérnego
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25. M. stylopharyngeus:

A - wchodzi w skfad bukietu Riolana

B - zapewnia n. IX bezpieczne przej$cie pomiedzy zwieraczami gardta
C - unerwiony jest bezposrednio z n. glossopharyngeus

D - zstepuje pomiedzy zwieraczem Srodkowym i dolnym gardta

E - kohczy sie na zewnatrz od zwieraczy gardta

26. Zatoka jamista:
= A - moze odbieraé krew od z. ocznej gérne;j
= B - moze by¢ drenowana przez z. oczng gérng
= C - zawarta jest pomiedzy dwiema blaszkami opony twarde;j
= D - ma potaczenie z zatokami skalistymi
= E - swoim $rédbtonkiem okrywa t. szyjng wewnetrzng i n. zuchwowy

27. Btona $luzowa ucha $rodkowego:
= A - pokrywa wyniostos¢ kanatu nerwu twarzowego
= B - pokrywa kosteczki stuchowe z wyjatkiem ich powierzchni stawowych, podstawy
strzemigczka i czesci mtoteczka
C - unerwiona jest przez splot bebenkowy
D - przechodzi w btone Sluzowg zatoki szczekowej
E - przechodzi w btone $luzowg czesci ustnej gardta

28. M. temporalis:
= A - unaczyniony jest przez gatezie a. maxillaris
= B - unerwiony jest ruchowo przez n. auriculotemporalis
= C - przyczepia sie do kresy skroniowej najwyzszej
= D - wypetnia dét podskroniowy
= E - swojg czescig kiykciowg obraca zuchwe na zewnatrz

29. Lemiesz:

A - wszystkie pozostate odpowiedzi sg nieprawdziwe

B - taczy sie z blaszka pionowg kosci podniebiennej

C - ogranicza jame nosowg od strony bocznej

D - przyczepia sie do trzonu kosci sitowe]

E - pokryty jest btong sluzowa unerwiong przez splot gardtowy
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30. Tetnica twarzowa NIE:

A - zaopatruje ucha zewnetrznego

B - jest gatezig a. carotis externa

C - oddaje gatezi do oczodotu

D - unaczynia $linianki podzuchwowe;j
E - jest miejscem wyczuwania tetna
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Gtlowa i szyja cz. 2

Anatomia - glowa i szyja

Poziom trudnosci: Sredni

Karta odpowiedzi
. A, B,
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